



新常态 新作为

2015聊城两会特别报道

在新常态下实现科学发展 努力建设现代化省级医院

聊城市人民医院 成为山东省首批省级区域医疗中心

刚刚过去的2014年，聊城市人民医院再次书写着足以彪炳史册的传奇。

这一年的3月15日，医院召开党的群众路线教育实践活动动员大会，全面启动教育实践活动。通过教育实践活动，全院广大党员、干部职工群众观点明显增强，服务意识显著提升，社会群众反映的问题得到有效解决，服务能力全面提升，社会形象有了新改观。

这一年的8月4日，山东省卫生和计划生育委员会下发文件，正式公布聊城市人民医院等3家医院为山东省首批省级区域医疗中心。9月24日，省卫生计生委、聊城市人民政府共同召开省级区域医疗中心共建工作推进会，为医院成为省级医疗中心揭牌。

成为省级医疗中心，标志着医院综合实力进入省内三级综合医院的第一方阵，标志着医院完成了从一所地市级医院升级为省级医院的华丽一跃，标志着医院将会更好地为晋冀鲁豫周边2000万人民群众提供更高水平的医疗服务。

这一年2014年11月18日，医院获得了山东省科技进步一等奖。回眸2014，该院共计获得省部级科技奖励20项，其中省级一等奖2项、省医学及软科学二等奖5项，获奖层次和数量都实现了历史性的突破……

突出作风建设

◎班子成员带头进行自我查摆，全体党员干部精神上补“钙”，“三重一大”项目实行集体决策……

民主生活会上，班子成员坦诚相见，相互谈心交心；班子成员相互批评，既谈工作，又亮思想，直面问题，辣味十足。会议气氛严肃而融洽。

27个党支部集中学习讨论189次，全体党员干部精神上补了“钙”，进一步增进了同群众的感情。

最后体现在落实上，便是将群众路线落到实处，将便民惠民落到实处：既有行动纲领《关于开展党的群众路线教育实践活动实施方案》、《党的群众路线教育实践活动工作手册》，又有改进举措《关于纠正医药购销和办医行医中不正之风专项整治工作方案》、《关于开展门诊“三增一禁”便民正风行动实施方案》。

在学习教育、听取意见环节中，班子成员11次集中学习讨论，带头原汁原味地学习必读资料，对中央、省委、市委关于开展群众路线教育实践活动的部署精神，特别是习近平总书记系列重要讲话精神进行了深入学习。

在查摆问题、开展批评环节中，班子成员带头进行自我查摆，对征求到的问题和意见对号入座，深刻反思，认真撰写对照检查材料，深刻剖析问题的根源，明确了努力方向，制定了改进措施。

在整改落实、建章立制环节中，班子成员把发现问题、即知即改贯穿整个教育实践活动，对发现的所有问题，特别是汇总出的122个问题和意见，逐一明确了责任领导、责任科室、责任人、改进措施和完成时限，使各个问题都得到了有效解决。同时，着力加强制度建设，对有关作风建设的46项制度进行了废、改、立，使活动成果得到固化，作风建设形成了新常态。对重大问题决

策、重要干部任免、重大项目安排、大额资金使用等，该院均坚持民主集中制原则，实行集体讨论、集体决策，并按有关规定进行公开招标与公示，邀请纪检部门、职工代表参与和监督。

提升技术水平

◎技术服务形成品牌，科研成果取得历史性突破，教学工作形成本科生、硕士、博士、博士后教学体系……

没有星空的照耀，便没有前行的方向。

没有当下的实干，任何理想都是空谈。

仰望星空，也脚踏实地，是辩证法告诉我们的真理，这是干事创业必须遵循的规律。

既有医院发展的科学规划，又有扎实的学科建设、临床研究，这是聊城市人民医院对辩证法的实践运用。近年来，该院围绕建设省级区域医疗中心，狠抓服务能力提升，科研教学，推动了综合实力大幅提升。

在人才培养、业务交流方面，该院不遗余力，舍得投入。2014年，该院派出66名业务骨干出国进修学习，派出40名专家到国外参加国际会议，23名国外专家来院交流合作。该院海外特聘专家刘玉森教授被批准为“泰山学者”。该院儿科成为“泰山学者”岗位。

这一年，在该院全职工作的荷兰籍学者吴亚平教授被山东省人民政府授予“齐鲁友谊奖”，国家“千人计划”特聘专家韩军教授受聘为该院临床药理学实验室主任。病理科主任王波主任作为全国细胞学临床专业带头人，遍及国家级、省级医院开展专业指导和讲学。

另外，聊城市人民医院被国家正式批准为国家临床药师培训基地，已面向吉林、福建、河南等省市招收培养临床药师。

这一年，以聊城市人民医院为依托成立的聊城市儿童医院，加盟北京儿童集团。在集团2014年年度考核中，聊城市儿童医院

获得第二名的好成绩，位居15家集团成员前列。

该院临床药理学实验室、医学微生物与免疫实验室、血液实验室、细胞病理学实验室、呼吸疾病实验室、临床护理实验室被评为聊城市重点实验室。

学科发展带动了诊治技术水平的大幅提升。腔镜技术、介入技术、生物治疗等技术得到普及应用，颈动脉内膜剥脱术、骨髓移植、肝脏移植、颅内颅外血管搭桥术、病理细胞学及分子病理等已成为国内、省内同行认可的专业技术品牌。

在强化学科建设，大幅提升医疗服务能力的同时，聊城市人民医院还加强了临床与基础研究，科研立项和科技奖励均实现了历史性突破。

这一年，该院获得国家自然科学基金项目、国家“十二五”科技支撑计划等省级以上科研项目50项；SCI收录论文110余篇。2014年共计获得省部级科技奖励20项，其中省级一等奖2项、省医学及软科学二等奖5项，从获奖层次和数量上都实现了历史性的突破。医院重视转化医学研究，一批新的成果不断应用于临床，促进了整体技术水平的提升。

这一年，医院教学工作成效显著，形成了本科生、硕士、博士、博士后教学体系。2014年，聊城市人民医院与聊城大学联合招收口腔技术专业学生30名；同时，博士后科研工作站与复旦大学、第四军医大学、山东大学等联合培养在站博士，目前在站博士10人。

强化为民服务

◎积极履行社会职能，对县级医院、乡镇卫生院开展对口帮扶，带动区域医疗服务水平整体提升……

古人说，达则兼济天下。当下讲，要有担当精神。

两者说的是一个事：情怀。展开说即为：我自身发展了强大了，我如何与同行相处，如何为这个行业贡献心智。

可以说，情怀是一种高尚的心境。

作为晋冀鲁豫区域医疗高地，聊城市人民医院一直积极履行中心职能，带动了区域医疗服务水平的整体提升。

在对口支援方面，2014年，该院派出36个专业138名中级以上职称的专业人员，对7家县级医院、37个乡镇卫生院进行了对口帮扶。在受援医院开展门诊诊疗69169人次，开展手术545台次。受援医院中有6个学科成为聊城市临床重点专科，帮助受援医院新建了12个临床科室。接收来自青海省海北州藏医院、海北州第一人民医院、河北省承德市中心医院等省内外38家医院的62名医生来院进修。

在医师培训方面，2014年，该院成为国家级住院医师规范化培训基地，为其他医疗机构规范化培训住院医师703人，接受24名县级医院骨干医师、51名乡镇医院的全科医师来院培训。

另外，聊城市影像质控中心、聊城市病理质控中心、聊城市麻醉专业质控中心，2014年相继挂靠该院成立；2014年，该院举办了4项国家级、29项省级继续医学教育项目，每个教育项目都邀请全市及周边地市的医院派人参加；该院与高唐县、茌平县人民医院分别建立了医疗联合体，开通了转诊绿色通道。

正如西医奠基人希波克拉底所言“我之唯一目的，为病家谋幸福”，惠民医疗服务是医者的天职。

为认真落实惠民政策，2014年，聊城市人民医院开展了“健康快车”等免费诊疗活动，免费实施白内障患者复明手术3600余例，唇腭裂患儿修复80例、低



国内一流的复合手术室。

保家庭先天性心脏病手术79例、贫困肢体残疾儿童矫治手术25例、残疾儿童康复救助项目20例，共减免医疗费用1736万元。

该院所属宁养院为503名贫困癌症晚期患者，免费上门提供镇痛治疗、心理辅导等临终关怀服务，免费发放镇痛药物价值135万元。坚持开展“赶大集、送健康”、农民健康服务行动、健康大课堂、脑卒中筛查等活动，免费为农民健康体检5098人次，诊治疾病2265人次，建立健康档案3300份、免费发放药品4000余元，发放宣传材料3万余份。

路虽远行则将至，事虽难做则必成。2015年，聊城市人民医院在全力建设现代化省级医院的同时，又将建设晋冀鲁豫区域名院作为新的发展目标，“聊医人”带着梦想，在春风里踏上新的征程。

(负建伟)



医院援助坦桑尼亚。



双供体活体肝移植手术。



医院中心实验室。



聊城市人民医院医疗保健中心。